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Інформаційно-бібліографічний відділ пропонує бібліографічний 

покажчик «Зубні пасти». До покажчика увійшли автореферати дисертацій, 

статті з періодичних видань наявні в фондах бібліотеки ІФНМУ. Видання є 

рекомендаційним. Покажчик може бути використаний у навчальній та 

практичній діяльності. Рекомендовано науковцям, викладачам, аспірантам, 

пошукачам, студентам та всім, хто прагне більш досконалого вивчення цього 

питання . Видання створено на базі електронного каталогу бібліотеки 
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Передмова 

Перша згадка про зубну пасту міститься в єгипетському манускрипті V 

століття н. е., її рецептом була суміш порошкоподібної солі, перцю, листя 

м’яти і квіток півників. ЗУБНА ПАСТА — косметичний препарат для 

гігієнічного догляду за порожниною рота і зубами на основі суспензії 

абразивно-полірувальних матеріалів у водно-гліцеринових розчинах 

гелеутворювачів і ПАР. Зубні пасти мають деякі переваги перед порошками. 

Ефективно очищуючи й освіжаючи порожнину рота, вони мають більш м’які 

абразивні властивості і зручніші в застосуванні. Пастоподібна консистенція 

дозволяє вводити до їх складу велику кількість необхідних добавок. Вони 

повинні бути хімічно індиферентними, нейтралізувати кислоти їжі, мати 

достатні полірувальні (абразивні) властивості, приємний запах, смак і вигляд, 

охолоджувальну дію, дезінфекційні властивості та бути нешкідливими. Їх 

класифікують за призначенням — на гігієнічні (очищувальні, відбілювальні, 

дезодоруючі та ін.), лікувально-профілактичні (перешкоджають виникненню 

запальних захворювань слизової оболонки порожнини рота і карієсу) і 

лікувальні; за формою випуску — пастоподібні, гелеподібні; за наявністю у 

складі ПАР — ті, що піняться, не піняться; за наявністю абразиву — 

високоабразивні, абразивні, низькоабразивні; за дією — багатоцільові (ті, що 

поєднують антикарієсні властивості, перешкоджають утворенню зубного 

каменю та ін.) і спеціальні (призначені, напр. лише для відбілювання). 

Косметичний ефект зубної пасти визначається наявністю абразивів, які 

забезпечують очисний і полірувальний ефект, а також впливом на м’які 

тканини ротової порожнини і емаль зубів БАР, що чинять лікувально-

профілактичну дію. Основні компоненти зубних паст представлені 

абразивами, гелеутворювачами (структуроутворювачами), зволожувачами, 

піноутворювачами, БАР, а також смаковими добавками, освіжувачами, 

ароматизаторами і консервантами.  
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